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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 

173 

Vragen van het lid Kuiken (PvdA) aan de ministers van Veiligheid en Justitie 
en van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties over budget voor 
wijkenaanpak voor de wijk Kalsdonk in Roosendaal (ingezonden 24 augustus 
2012). 

Antwoord van minister Spies (Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties), 
mede namens de minister van Veiligheid en Justitie (ontvangen 3 oktober 
2012). Zie ook Aanhangsel Handelingen, vergaderjaar 2011–2012, nr. 3457. 

Vraag 1
Is het waar dat het Rijk in het kader van de wijkenaanpak budget aan de 
gemeente Roosendaal heeft gegeven voor de wijk Kalsdonk? Zo ja, hoeveel 
bedroeg dat budget? Hoe komt het dat bewoners van de wijk Kalsdonk zich 
toch in toenemende mate zorgen maken over de overlast van jongeren, 
drugsdealers, troep in de wijk en de culturele segregatie? Zo nee, wat is er 
dan niet waar aan het gestelde? 

Antwoord
Kalsdonk kwam in de Leefbaarometer (2010) naar voren als een wijk met een 
complexe problematiek. De gemeente Roosendaal heeft daarom in 2010 
vanuit het 40+ budget van de toenmalige minister voor Wonen, Wijken en 
Integratie (nu de Minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties) € 1 
mln ontvangen voor het sociaal-economische programma «Kansen voor 
Kalsdonk». De hoofddoelen in dat programma zijn meedoen, leren en werken. 
Daarnaast is in 2010 door de minister voor Wonen, Wijken en Integratie 
€ 100 000 beschikbaar gesteld voor bewonersbudgetten. De aanpak van 
overlast door jongeren, drugsdealers, troep in de wijk en het tegengaan van 
culturele segregatie maken geen onderdeel uit van dit programma. Wel is in 
het programma een relatie gelegd met de bestaande aanpak van verloedering 
en overlast in Roosendaal. 
Uit de beschikbare gegevens blijkt geen toenemende overlast van criminele 
jeugdgroepen en drugsgerelateerde (straat)overlast. De subjectieve beleving 
wordt door de gemeente Roosendaal gemeten via een tweejaarlijkse 
bewonersenquête. Uit deze enquête blijkt dat zowel in de gehele gemeente 
Roosendaal als in Kalsdonk in het bijzonder, de subjectieve beleving van 
onveiligheid en overlast door groepen jongeren en drugsoverlast daalt (bron: 
wijkatlas 2010; bewonersenquête 2011). 
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Vraag 2
Welk doel dient het budget voor de wijkenaanpak in het algemeen en voor 
Kalsdonk in het bijzonder? Op welke wijze monitort u of het beoogde doel 
wordt bereikt en wat zijn de resultaten van die monitoring? 

Antwoord
Het budget voor de wijkenaanpak is gericht op het verbeteren van de 
leefbaarheid in kwetsbare wijken. In Kalsdonk ligt daarbij de focus op 
meedoen, leren en werken. De uitvoering van het programma wordt primair 
door de gemeenteraad gemonitord en aan de gemeenteraad wordt verant-
woording afgelegd. Daarnaast informeer ik uw Kamer via een voortgangsrap-
portage over de wijkenaanpak. Daarin wordt de voortgang per wijk beschre-
ven. Binnenkort ontvangt u de rapportage over 2011. 

Vraag 3
Bent u bekend met het feit dat veel op adressen waar huisdealers wonen, ook 
sprake is van uitkeringsfraude? Zo ja, deelt u dan de mening dat het 
zorgwekkend is dat de betreffende ambtenaren van Roosendaal aangeven te 
weinig handhavingscapaciteit te hebben om te patrouilleren? Zo ja, hoe denkt 
u gemeenten als Roosendaal, ondanks verder gaande bezuinigingen, toch in 
staat te stellen meer inzet te plegen op handhaving en betere begeleiding 
naar werk? Zo nee, waarom bent u hiermee niet bekend? 

Antwoord
De gemeente Roosendaal heeft mij laten weten niet te kunnen bevestigen dat 
er een relatie bestaat tussen huisdealers en uitkeringsfraudeurs. Ook wordt 
de door u veronderstelde tekortkoming bij begeleiding naar werk door de 
gemeente niet herkend. De handhavingscapaciteit in Roosendaal is gebaseerd 
op overlast- en veiligheidsanalyses. De afgelopen maanden heeft de 
gemeente Roosendaal de inzet op de aanpak van bijstandsfraude verhoogd 
door de inzet van extra capaciteit. Verschillende buitengewone opsporings-
ambtenaren (boa’s) van het Team Veiligheid, Toezicht & Handhaving werken 
bovendien enkele dagdelen per week op de afdeling Sociale Zaken om 
bijstandsfraude in de gemeente aan te pakken. Daarnaast huurt de gemeente 
Roosendaal in voorkomende gevallen bij Breda sociaal rechercheurs in. 

Vraag 4
Bent u bereid u zelf op de hoogte te stellen van de situatie in de wijk 
Kalsdonk en de Kamer hierover te informeren? Zo ja, op welke termijn kan de 
Kamer die informatie ontvangen? Zo nee, waarom bent u hiertoe niet bereid? 

Antwoord
De aanpak van de problematiek is primair een verantwoordelijkheid van de 
gemeente. Via rapportages (zie het antwoord op vraag 2) word ik door de 
gemeente op de hoogte gehouden en informeer ik uw Kamer. Voor dit 
moment zie ik geen reden voor extra bemoeienis van het Rijk.
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